



小记者 周刊

XIAOJIZHE



晚报小记者开始招募啦!

本报讯 新学期,有不少小记者来电咨询,怎样可以成为明年的宁波晚报小记者?现在我们答复大家,今年的小记者和非小记者都可以向自己所在的学校报名。

报社为2016年宁波晚报的小记者(小画家)提供了一个新平台——《宁波少年》,在这里我们不但有小记者的文章、照片、绘画作品可以亮相了,老师和家长也可以发表自己的教育理念、教育心得等方面的内容。

当然,每一个参加2016年“宁波晚报小记者(小画家)”的小朋友,还可以获得更多的福利:比如获得小记者(小画家)专属苹果笔筒和一份专属优惠券。不要小看那份优惠券哦!凭着它,可以免费品尝一只局百禄披萨;免费游玩凤凰山海港乐园、东钱湖水上乐园和天下玉苑等;另外,去宁波逸夫剧院、宁波保利影院、东钱湖、二灵山温泉、宜家等看电影、看戏、消费等,也可以享受一定的优惠折扣……

晚报的小记者当然是《宁波少年》的主角,我们依然在“小记者周刊”等着大家来稿,文字、图片、照片都

可以,对了,今后每期《宁波少年》的刊头都将由小朋友来写,如果你是个书法爱好者,并且有一定的书法功力,欢迎你来“崭露头角”。

《宁波少年》新的版面有“新闻版”,告诉小朋友们发生在大家周围的,以及跟中小学教育有关的事;“校长论坛”是各学校的校长发表自己治学新理念,推广学校特色教育的讲坛;“教育心得”是班主任和任课老师在教育孩子的过程中,对遇到的人和事的思考和体会;“养儿育女”是家长的育儿经,你的孩子在成长的过程中,总会碰到一些磕磕碰碰的事情,这个时候,作为家长的你是怎么做的?你耐心的引导和调教,伴随着孩子走过一程又一程,你精彩的分享,将会让更多的家长体会到孩子成长的喜悦;“风采少年”是同学们登台亮相的舞台。无论是会唱歌、跳舞,还是会打球,做手工,只要小记者有特长,有才艺,老师和家长就可以用文字和图片的形式,推荐他们“上台”,让更多的人认识他们、喜欢他们;“校园秀场”是学校的特色教育展示的场所。足球、布艺、合唱、绘画……各种特色教育都可以登台亮相哦。 周丽珍

校事传声筒

吉林中心小学 全国健身操舞比赛第一名

本报讯 9月15日,吉林中心小学“蕙之队”代表浙江赛区,参加了青岛2015世界休闲体育大会暨第四届全国全民健身健身操舞总决赛,并取得了第一名。

据悉,全国22个分赛区27个省市选拔了330支参赛队伍,近6000名运动员参加了设在青岛“世博园”的大赛。开幕式上,在世界健美操冠军的带领下,全体运动员跳起一段热情洋溢的开场舞,场上观众欢呼雀跃。

小学甲组有氧舞蹈四级比赛开始啦,吉林中心的8个运动员面带微笑登上舞台。在熟悉的音乐声中,大家动作整齐,每一个细节都非常到位。随着最后一个“完美”的托举,台下传来雷鸣般的掌声。我们夺得第一名,荣获最高荣誉的“特等奖”!运动员再也按捺不住内心的激动,和教练紧紧地拥抱着。 鄞州区吉林镇中心小学503班 小记者 薛钰恒(证号1507131) 指导老师 朱郑汇

国庆长假怎么过?

“冲出桐洲岛”亲子大闯关、“天台视觉秀”等着小记者家庭参加

本报讯 为丰富小记者的国庆长假生活,本报特推出两条精品线路:桐洲岛两天一夜亲子大闯关和天台童真视觉秀两日游。

线路一:去桐洲岛皮划艇基地,同心协力亲子大闯关。闯关项目有“同舟共济”亲子皮划艇抢滩(右图)、越野跑英雄联盟、“爸爸快跑”双轮车大赛、“慢”载而归投篮比赛和勇闯八足蟹阵等。在激烈的亲子大比拼同时,我们还可以游览原生态的自然风光,品尝正宗的民宿土家饭,参与篝火晚会、看日出等活动。

活动日期安排在10月3日—4日,上车地点在宁波日报报业集团门口,15户家庭成行,费用是一大一小1280元,两大一小1680元,非小记者家庭每户需加50元。(要租赁露营装备的另收50元每套,要住宾馆的150元一间,都需要提前预订)强烈推荐全家报名,这是考验爸爸们智力、体力的时候了。

线路二:首先游览张思古名居,穿上专门订制的民国学生制服,来一场童真视觉秀。接着前往天台涂鸭村、人间仙境——琼台仙谷欣赏神奇的峡谷风光,小记者们也可以和爸爸、妈妈一起拿起单反、手机,边走边



拍,一路记录下这美好的瞬间。

活动日期为10月2日—3日,费用一大一小960元,两大一小1380元,非小记者家庭每户需加50元。15户家庭以上成行。详细内容请关注“宁波晚报小记者”官方微信,报名热线:87682662 87682609。

记者 张磊杰

小记者体验

参观消防大队

江东第二实验小学203班小记者 顾梓容(证号1514415)

我跟同学们一起来到江东消防大队学习体验消防叔叔们的生活。一进入大门,墙上红彤彤的口号,车库里一辆辆崭新的消防车……马上吸引了我们的眼球。

在消防员叔叔的带领下,我和同学们一起参观了各种消防车,了解了各辆车的名称、功能和操作事项,消防员叔叔还允许我亲自上阵,体验了一把当消防队员的感觉。

来到宿舍,看到方方正正的被子,同学们惊奇地说:“太整齐了,叠得如豆腐块一样的被子只在电视上见过。”

消防员叔叔还给我们进行了一次安全知识讲

座,讲解了一些防火、灭火的常识,并进行了逃生训练,使我们大开眼界。

最后,我们和消防员叔叔一起到餐厅集体包饺子,大家一起动手,我跟同学也学着大人的样子,有模有样地包起了饺子……不一会功夫,热气腾腾的饺子就出炉了,大家肚子早饿了,于是你一碗我一碗吃开了,大家吃在嘴里,乐在心里。

“消防员叔叔是火灾发生后,冲在最前面的人,他们用生命保护着我们,是我们这座城市最美的人,也是我们学习的榜样。”这是参观结束后,同学们发自内心的话。

指导老师 王丽

运送“炸弹”

慈溪市慈吉小学307班小记者 周芯羽(证号1529673)

吃完午饭,大家开始兴奋地手舞足蹈,因为今天是学校举行的周周乐活动。

我们来到操场,突然广播里传出了好听的音乐。大家排好了队,安静了下来。

队伍很长,等了很久,还是没有轮到我们班,于是大家只能听着动听的音乐了。又等了好一会,终于

轮到我了,我高兴地拿着劈开的羽毛球罐,那中间放着两个小“炸弹”,也就是两个乒乓球。我快速地跑向前方,结果两个乒乓球都掉了。我又排了好长一会儿,又轮到我了,这一次我小心翼翼地拿着劈开的羽毛球罐,控制速度向前,结果这次我一个球都没掉。

这次周周乐我真高兴。

首南一小学子

爱上《牵手幸福》

本报讯 首南一小自行设计、编写的《牵手幸福》校本读物正式走进了课堂,成为了该校品德与社会“1+X”中拓展内容的一部分,由于结合学生的实际生活,同学们多爱上了此书。

《牵手幸福》校本读物从2014年初开始编写,本书分上、下两册,适合小学低和高年级学生阅读使用,重点安排了四大主题内容,分别是:悦纳自我篇、快乐分享篇、轻松学习篇和幸福生活篇。

几年来,首南一小在心理教育方面投入了很大的精力并收获颇丰,2013年学校创建了幸福坊,幸福坊工作室协同少先队做好与社区、家长的“三位一体”教育网络,结合实践开展课题研究。2014年度幸福坊被评为宁波市中小学规范化心理辅导室,心育课程《关心教育》获浙江省第一批精品课程。2015年学校又被评为浙江省健康促进学校金牌学校。 鄞州区首南第一小学 李萍

行知实验小学

为“星星的孩子”献爱心

本报讯 9月19日上午,宁波行知实验小学萤火虫中队的师生及家长们在宁波江东区常青藤小区广场上举办了一场“让孤独的世界充满爱”——帮助自闭症儿童的爱心义演义卖公益活动。

学生们精彩的义演节目,一下吸引了众多的市民驻足观看,同学们还随机向市民们传播了“关爱自闭症儿童”的理念。不少观众纷纷慷慨解囊,献出自己的一份爱心。活动中也有观众不仅捐款,还留下自己的电话号码,希望以后能参加类似的活动,这些让同学们受到了更大的鼓舞。

这些善款将定向捐赠给宁波市星宝自闭症家庭支援中心。

宁波行知实验小学502班

小记者 柯嘉德(证号1501698)

指导老师 吴望舒

金家漕小学

举行地震逃生演习

本报讯 近日,金家漕小学举行了一场别开生面的地震逃生演习。

“呜——”,在一声急促的警报声之后,一二层的同学们抓起自己最厚的一本书,冲出教室。三四层的同学们原地蹲下躲避,在第二声警报拉响之后,他们也立刻撤离教室。在演习过程中,虽然楼梯上的人很多,但同学们都能做到迅速有序,仅用时2分53秒,全校800余名师生已经安全逃离到操场上。演练结束后,鄞州区地震局还为全校师生送来了很多与地震有关的书籍。

鄞州区金家漕小学小记者

傅国裕 周王伟(证号1505832)